

## Сколько зарабатывают швейцарские заключенные? | Combien gagnent les détenus suisses?

Author: Лейла Бабаева, [Ба-Вюлли](#) , 24.03.2016.



Директор тюрьмы Бельшас Франц Вальтер говорит о своих «подопечных» с сочувствием (rts.ch)

Вся ли зарплата принадлежит тем, кто отбывает срок наказания в Конфедерации? На что они тратят свои деньги? Сколько из полученной суммы забирает государство?

|  
Les personnes qui purgent leurs peines dans les prisons de la Confédération, peuvent-elles

disposer de tout leur salaire? Quelles sont leurs dépenses? Quels sont les retenues? Combien gagnent les détenus suisses?

В местечке Ба-Вюлли (кантон Фрибург) в тюрьме Бельшас содержатся 203 заключенных. Микаэль Хайнис трудится в столярной мастерской, за что получает 25 франков в день. 16,25 франка переводятся на его счет, и он может распоряжаться ими по своему усмотрению. «На телевидение уходит один франк в день, и еще один франк, если хочешь пользоваться компьютером. За стирку белья нужно платить пять франков в неделю», - рассказал он журналистам телерадиокомпании RTS. Микаэль изготавливает деревянных коровок (и сам же их раскрашивает), которые затем будут располагаться на картинах с видами природы для создания трехмерного эффекта. Готовые картины продает тюрьма: как посетителям, так и на своем сайте. В неделю Микаэль может создать два таких произведения.

За каждый рабочий день из заработанной суммы удерживается 3,75 франка: накопившаяся сумма выдается осужденному, когда он покидает стены исправительного учреждения по окончании срока. Также удерживаются 5 франков: на возмещение ущерба, нанесенного жертве, поддержку семьи осужденного и оплату судебных издержек.

Последняя статья расходов может достигать максимум до 110 франков в месяц; услуги большинства адвокатов оплачивает государство, «ведь простой заключенный не в состоянии сделать это сам», - отметил директор Бельшас Франц Вальтер. Глава учреждения видит в этом преимущество, так как, не отдавая все деньги адвокату, заключенные могут хотя бы немного помогать своим родным.



Кто-то делает фигурки, а кто-то работает на тюремной ферме (rts.ch)

Кроме того, предусмотрены особые удержания, размер которых строго не установлен. Например, из заработанной за день суммы могут вычесть несколько франков, если заключенный плохо выполняет свои обязанности, подчеркнул охранник Клод-Ален Шевалле.

С другой стороны, заключенные имеют возможность получать и дополнительное вознаграждение. Например, сверхурочная работа оплачивается из расчета 4 франка в час в будние дни и 5,8 франка в выходные. «Случается, что осужденный работает десять часов в субботу и получает 58 франков», - добавил Клод-Ален. Так как наличные деньги в тюрьме запрещены, заключенные носят при себе нечто вроде электронных флеш-накопителей, которые служат в качестве платежных карт.

Вставив такую «флешку» в банкомат, ее владелец может узнать, сколько денег у него на счете. Раз в месяц каждому приходит выписка, в которой указываются его расходы: на телевидение, стирку и т.д.

Заклучают ли в Бельшас с осужденными трудовые договора? На это Франц Вальтер дал такой ответ: «В этом нет смысла, так как здесь они обязаны работать. Благодаря этому они получают опыт и знания, которые могут пригодиться после выхода из тюрьмы». Кроме того, директор подчеркнул, что при заключении договора обе договаривающиеся стороны обычно являются свободными, что в описанной ситуации не соответствует действительности. И если даже представить себе подписание такого документа с отбывающим срок, то существует вероятность, что в одно прекрасное утро он явится к директору и попросит немедленно его уволить, так как он не желает больше работать.

Трудиться обязаны даже те, кто уже достиг пенсионного возраста: «Мы делаем это специально, чтобы их защитить, так как самое худшее в тюрьме – ничего не делать». По словам Франца Вальтера, заключенные из этой возрастной категории очень ценят необходимость работать, спасающую их от мук безделья, когда кажется, что стрелки часов замерли в одном положении.

Бельшас – крупное учреждение, которое имеет собственное фермерское хозяйство, включая поля с выращиваемыми культурами, коров и свиней. Благодаря труду заключенных тюрьма полностью обеспечивает себя мясом, фруктами и овощами, а небольшой излишек идет на продажу. Это можно назвать посильной помощью стране, так как один осужденный обходится государству в 250 франков в день.



Норбер Гийо прекрасно провел время в тюрьме (lematin.ch)

Неизвестно, как воспринимают свою жизнь все заключенные, но точно есть и такие, кто приходит от тюремного срока в восторг. В качестве примера можно привести водуазца Норбера Гийо, который провел 45 дней за решеткой и захотел туда вернуться. «Нам давали простые блюда из местных продуктов – как раз то, что я люблю, а из моей камеры открывался вид на массив Юра», - рассказал газете Le Matin 73-летний Норбер, по профессии – независимый архитектор. В его камере был телевизор с двадцатью каналами, радио, холодильник, умывальник и водонагреватель, чтобы готовить чай или кофе – настоящий отель. Восторг заключенного усилили ежедневные часовые прогулки, человечность персонала, занятия в спортзале и, по желанию, посещение библиотеки. «Вне тюрьмы у меня

никогда не было столько времени на чтение».

Год спустя, когда ему следовало заплатить штраф за нарушение правил дорожного движения, наш герой не колебался ни секунды: «Я с большим удовольствием вернулся в тюрьму на четыре дня, и, если снова представится случай, то вернусь без колебаний».

[заключенные в швейцарских тюрьмах](#)

Статьи по теме

[Тюрьма есть тюрьма. Даже в Швейцарии](#)

[Быть или не быть тюрьме для подростков в Палезье?](#)

[Женские судьбы в швейцарских тюрьмах](#)

[В женевской тюрьме Шан-Доллон негде яблоку упасть](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/skolko-zarabatyvayut-shveycarskie-zaklyuchennye>